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Friss oltás kell a régi fába, ha ÓBAI 
akarjuk, hogy termésünk le- 

en. Friss szellem kell a régi 

mbe, ha azt akarjuk, hogy az 
lja az idők viharait és üzemké- 

legyen. Ép igy felfrissités kell 
olitikai életbe is, ha azt akar- 
; hogy az utánunk következő 
ráció ne kiáltson vétót felénk, 
iltakozzék a mi munkánk ellen 

hogyha nyilt szivvel akarjuk az ő 
ljaikat is szolgálni. A modern ál- 
1ok legtöbbjében ott áll már a 
talság a front élén. Az öregek 
m féltékenyek és nem tartják tá- 
maguktól őket. Mert tudják, 
gy ők a jövő, ők a megtartó és 
nntartó erő, őŐk kell, hogy utá- 

nunk átvegyék az irányitást, hatal- 
t. De nem kell messze menni 

éldákért. Itt vannak a román pár- 
És főleg nézzük csak a nem- 
párt pompásan kiépitett ifju- 
szervezetét. Mint egy törhetet- 

falanksz áll ott az öregek mel- 
.Már évek óta. Közben már ők 
negöregedtek, a husz évesekből 

inc évesek lettek, a harmin- 
ok negyven év j 
okból pedig prefektusok, mi- 

niszterek, vezérek. Mindenütt a vi- 
igon előretörtek ezek a fiatalok, 

ol ilven, hol olyan jelszavakkal 
vál leszöőtt zászlók alá sorakoztak, 

Mussolini és Hitler seregei is fia- 
alokból áll, azoknak köszönhetik. 
sak az erdélyi magyarság fiatal- 
hi hiányoznak, ugy érezzük. Obh, 
em mintha nem volnának a mi 

rainkban is fiatalok, nem azért, 
neri akik vannak, elvonultak a 
unkától, nem akarnak részt ven- 

i a küzdelemben. Igenis, vannak 
legen erdélyi fiatalok, irodalom- 
an, müvészetben mindenütt előre- 
örtek Vannak huszévesek, vannak 

Hharmincévesek, sőt még megyven- 
évesek is akik mindenütt a legna- 
vobb lelkesedéssel veszik ki ré- 
tüket a mozgalmakból. Éppen a 
olitikai élet küzdőteréről hiányoz- 

nak, pedig e pillanatban ott volna 
legnagyobb szükség rájuk, hogy 
ennyire szükség van, látjuk a vá- 

a lasztási mozgalmakból. Minden fa- 
uban, minden városban, minden 

községben zajlik az élet, teljes gőz- 
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ban, kaszinóikban, állandóan sürü 

tömegek cirkálnak, Nálunk? A po- 
itikai kipróbáltság, a történelmi 

üség és a megingathatatlan egy- 

ső évfolyanmn - 4. szám 

zel folyik a választási harc, csak 
éppen a magyar körök várják nyu- 
Eedtan a közelgő választásokat. A 
smán pártok kebelében, klubjaik- 

te elé 

ség hitében - szélcsend van. El- 
lenben ugyanakkor fiataljaink so- 
rai megtoredeznek és az elégedet- 
lenség zászlajával uj csoportokat 
alakitanak. Nem, uraink, nem en- 

gedhetjük meg magunknak ezt a 
luxust. Nekünk minden erőnkre, 

minden egyes magyar emberre 
szükségünk van. Az első szó to- 
vábbi áradatot gördit magával. Az 

Hivatalos nyilatkozatok a Ma- 

elhintett elégedetlenség beláthatat- 
lan ellentét és gyülölet forrásává 
lehet. A gyülölet pedig káros, ár- 
talmas. Ma csak egy fekete szó, de 
holnap egész pestis veszedelem 
Meg kell szüntetni ezeket a kicsa- 
pódásokat. Vissza kell hivni az el- 
pártolt hiveket. Erre pedig csak egy 
mód van. Vonjuk be a fiatalabb 
erőket is az aktiv munkábal! 

av 

yar Pártés nemzetiparaszt- 
párt választási kartelljéről 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A választási 

mozgalmak legidőszerübb és a ro- 
mániai magyarság szempontjából 
egyik legfontosabb akciója a vá- 
lasztási kartell, amelynek létrejöt- 

ugy a kormányra törekvő 
nemzeti parasztpárt, mint a kisebb- 
ségi érdekeket képviselő Országos 

Magyar Párt a legfeszültebb érdek- 
lődéssel figyel. 

Ezzel a jelenleg legérdekesebb 
szenzációval ma ugy a nemzeti pa- 
rasztpárt vezetősége, mint a Ma- 
gyar Párt elnöksége külön-külön 
komoly tanácskozások keretében 
foglalkozott. A kora délelőtti órák- 
ban azután mindkét párt részéről 
hivatalos nyilatkozatak hangzottak 
el a sajtó részére, amelyekről mun- 
katársunk a következőképpen si- 
került beszámolnia: 
Ma délelőtt a nemzeti paraszt- 

párti választások vezérlő bizottsá- 
gának elnöke a két párt között 
ugy a többségi, mint a kisebbségi 
sajtóban megjelent hiradásokkal 
kapcsolatban kijelentette, hogy a 
nemzeti parasztpárt és a Magyar 
Párt vezetősége között eddig csak 
magántermészetü megbeszélések 
folytak a választási kartell létreho- 

Ezek 

zása ügyében. Határozott kartell- 
ajánlatot - tudomása szerint - 
eddig sem a nemzeti parasztpárt, 
sem a Magyar Párt nem tett. 

Erre a kijelentésre vonatkozólag 
az Országos Magyar Párt elnöksé- 
ge munkatársunk előtt ma a kö- 
vetkező nyilatkozatot tette: 

- A nemzeti parasztpárt és a 
Magyar Párt vezetősége között a 
legutóbbi napokig tényleg folytak 
informativ tanácskozások, amelyek 
pár nap óta a már ismertetett kö- 

rülmények miatt félbeszakadtak. 
a tanácskozások azonban 

nemcsak magántermészetü 
megbeszélésekre, hanem kife- 
jezetten a választási kartell 

kérdésére vonatkoztak. A ta- 
nácskozásokat a nemzeti pa- 
rasztpárt vezetősége kezdemé- 

nyezte. 

Az Országos Magyar Párt veze- 
tősége 

továbbra sem zárkózik el a vá- 
lasztási kartell kérdésében 
folytatott tanácskozások ujra- 

felvétele elől, 

ha erre a nemzeti parasztpárt ve- 
zetősége alkalmat keres. 

Szerelmi bána tában lett 
öngyilkos a halálsorompó 

uj halottja 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Mészáros 

Zoltán borzalmas öngyilkossága 
ügyének kivizsgálása alkalmából 
érdekes adatok kerültek napvilág- 
ra. Megállapitása nyert, hogy a 23 
éves fiatalember szerelmes volt egy 
fiatal leányba s elérkezettnek látta 
már az időt, a megnősülésre. Teg- 
napelőtt megkérte a leány kezét. A 
fiu katonai szolgálatából csak egy 
hónap volt még hátra és állása is 
biztositva volt Bukarestben. A lány 
azonban ezek dacára is kosarat 

adott azzal az indokkal, hogy nem 
akar Bukarestbe menni. Mészáros 
szerelmében csalódva, egész lelki- 

egyensulya megrendült. Már órá! 
kon át cél nélkül kóborolt az uccá- 
kon. Aztán lepihent. Mikor felkelt 
és meglátta a közeledő gyorsvona- 
tot akkor született meg a végzetes 
elhatározás benne. Igy hajtotta 
végra borzalmas tettét. Temetése 
23-án, csütörtökön délután 6 óra- 
kor lesz a nagytemető halottas ká- 

polnájából. 

............................ 

Cluj-Kolozsvár, 1932 junius 22 

az inden este megjelenő függetlenmn politikai napiap 

Szerkesztőség és kKiadóbhlvatal: Cluj-Kolozsvar, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám: 61 
Előfizetési árak: Évente 300 lej, félévre 150 lej, negyedévre 785 lej, havonta 285 lej, egy hétre 6 lej 

Szerda 

A nmemzeti parasztpárt 
programja 

BUCURESTI. Madgearu befejez- 
te a nemzeti parasztpárt uj prog- 
ramjának megszerkesztését és azt 
ma tárgyalja a párt központi veze- 
tősége. A programtervezet a bel- 
földi ipar fejlesztését, a preferen- 
ciális vámrendszer bevezetését és a 
gabonakivitel uj alapokra helyezé- 
sét hangsulyozza a Mihalache kise- 
nevi beszédében elhangzott és már 
ismertetett programpontokon kivül. 

lozoseas 

Teljes erővel folyik 
a választási harc 

BUCURESTI. A választási harc a 
pünkösdi ünnepek alatt teljes erő- 
vel folyt és főként a regátban kö- 
vették egymást a pártok gyülései, 
amelyeken a választók szavazatait 
kérték. ] 

azam 

A BÁNYAVÁLLALATOK UJABB 
NYOMORBA DÖNTÖTTÉK 

A ZSILVÖLGYÉT 

PETROZSÉNY. A zsilvölgyi bá- 
nyamunkásság életsorsát szabályo- 
zó kollektivszerződést, amely e hó 
30-án jár le, a bányavállalatok igaz- 
gatósága fölmondotta, hogy alkal- 
ma legyen ujabb bérredukciót ke- 
resztül erőszakolni. A bányaválla- 
latok, amelyek a rossz gazdasági 
konjunktura ellenére is több tiz- 
millió lejes tiszta nyereséget mu- 
tatnak föl mérlegükben, azt java- 
solták, hogy a munkások járulja- 
nak hozzá 20 százalékos bérleszál- 
litáshoz, a tulórák és ünnepnapi 
pótmunkadijak tetemes csökkené- 
séhez és a természetbeni segélyek 
megszüntetéséhez. 
A munkások megbizottaival 

folytatott tárgyalások tegnap meg- 
szakadtak s igy a kollektivszerző- 
dés ügye a döntőbiróság elé kerül. 

Lengyelek fogják 
reorganizálni a román 

hadsereget 
BUCURESTI. A Sudest távirati 

iroda azt a hirt közölte, hogy a né- 
met hirügynökségek hiradása sze- 
rint a lengyel hadseregnek egy ka- 
tonai missziója jön Romániába, 
amely közremüködne a román 
hadsereg reorganizációjában. A 
Eupta megállapítja. hogy a néme- 
tek ismét intrikálnak és azt hi- 
szik, hogy ilyen hirekkel késleltet- 
hetnek egy román-lengyel-orosz 
megnemtámadási szerződést.



Kezdödnek az ellentétek 
BUCURESTI. Manoilescu, akinek 
alvezérei paktumot készitettek elő 
a Liga Agrará-val és a Sfatul Ne- 
gustoresc-el, nem volt megelégedve 
a csoportjának juttatott helyekkel 
és visszalépett a kartelltől. 

eazálttz 

A szerelem bolondjai 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ebben a 

cikkben egy fiatal leányról, G. Sá- 
rikáról emlékezünk meg, akit ta- 
valy februárban szülei beszállitot- 
tak az elmeklinika hetes pavillon- 
jába. Sárika egy idő óta ugyanis 
kedélybeteg volt. Állandóan fo- 
gyott. Lemérték: 45 kiló volt. Elég 
kevés és amellett még a nagyfoku 
üldözési mánia, ami kinozta, 
gyötörte a szerencsétlen leányt. 
Alapos kezelés alá fogták tehát az 
orvosok, de mit sem használt a lel- 

kiismeretes ápolás. 
A beteg nem birta kiverni fejé- 

ből egy régi szerelmét. Állandóan 
csak őt képzelte üldözési miszti- 
kumának hátterében és minden 
embert azzal a gyanuval kezelt, 

hogy titokban felfogadottja hütlen 
ideáljának. Három hónap telt el 
igy. amig végre kimondták Sáriká- 
ra a végzetes diagnózist: Egysze- 
rüen bolond, a szerelem bolondja. 
Ilyen körülmények között átvit- 
ték a máskülönben szép lányt az 
ötös pavillonba, ahol őrült, beteg 
társai üdvrivalgásokkal fogadták. 
Jónéhány hónap telt el igy. Sá- 

rika elmagyarázta társainak sze- 
relme történetét és azok bamba, ki- 
veszett eszü vigyorgással hallgat- 
ták a folyton megismétlődő roman- 
tikus történetet. 

Telt-mult az idő. Három, négy, 
öt hónap és szegény leány egyre 
rosszabbul lett, mig szülei végre 
megelégelték a sikertelen kezelte- 
tést és egyetlen gyermeküket haza- 
vitték. Otthon pedig a falu bo- 
londja, egy fiatal ember, aki szin- 
tén a szerelemtől bolondult meg, 
megismerkedett s eljárogatott sors- 
társnőjéhez. Bánatukat mindaddig 
panaszolgatták egymásnak, mig a 
szülők tudomására jutott a fiata- 
ldok kölcsönös, rendkivüli szimpá- 
tiája. Ezek után nem volt mit ten- 
ni a vadul csókolózó szerelmes 
párral, mint összeadni őket. Nagy- 
szerüen ment az esküvő is. Az uj- 
dönsült férj antialkoholistának bi- 
zonyult, de a csókjait menyasszo- 
nya legnagyobb boldogságára lázas 
buzgalommal préselte annak arcá- 
ra. A mézes napok pedig egyene- 
sen csodát müveltek. G Sárika 
hozzálátott gazdasszonyi teendők- 
höz, miközben férje fát hasogatott 
és szerelemes dalokat énekelt. Majd 
kilenc hónap mulva gólyajárás ide- 
jén egy gyenmekkel áldotta meg az 
ég a fiatal szerelmes párt. Sáriká- 
ból Sári mama lett és a valamikor 
bolond szerelmesek életéből lesza- 
kadt, élettől duzzadó gyermek, 
egészséges orditozásokkal kapko- 
kodott anyja emlője után, 

etáltam. 

Emléktáblát kapott a 70 
éves pécsi magyar 

dalkultura 
PEÉCS. Ezelőtt 70 évvel csendült 

fel először a magyar nóta a pécsi 
magyar dalárda előadásában. Az 
akkori viszonyok mellett, mikor 
német kultura uralkodott Magyar- 
országon, eseményszámba ment a 
pécsi dalárda uttörő munkája. A 
hálás utókor most hatalmas ünnep- 
ségek között emléktáblát emelt a 
magyar nóta 70 év előtti zászlóvi- 
vőinek 2 

Jóestét 

BUCURESTI. Stere Constantin, 
beszarábiai politikai vezér zajos 
közéleti multja után a mostani vá- 
lasztások előtt uj pártot alakitott 
a hangzatos parasztdemokrata párt 
elnevezéssel. 

Stere az előző Mironescu-kor- 
mány idejében a nemzeti paraszt- 
párt befolyásos tagja volt s már- 
már amnnyira vitte, hogy a háboru 
alatt kifogásolt magatartása és szél- 
sőséges elvei ellenéree is a beszará- 
biai miniszteri állásra szemelték ki. 
Kinevezését ázonban egy politikai 
gyülésen történt érdekes incidens 
akadályozta meg. Ezen a gyülésen 
ugyanis egy nemzeti parasztpárttal 
szimpatizáló tábornok hazafias be- 
szédet tartott s többek között di- 
csérni kezdte Stere politikáját és 
beszarábiai müködését. A célzatos 
beszédnek olyan nagy hatása volt, 
hogy a gyülésről a többi jelenlevő 
tábornokok zajos tüntetések kö- 
zött, kardcsörtetve és méltatlan- 
kodva eltávoztak. Sterét ezután a 
liberális képviselők sorozatos par- 
lamenti támadásai miatt nem lehe- 
tett miniszterré kinevezni, sőt a 
Mironescu-kormány kérésére és a 
nemzeti parasztpárt helyzetének 
megerősitése végett röviddel az- 
után hiveivel együtt, a pártból is 
kilépett. 
A Vajda-kormány kineveztetésé. 

vel Sterének ujra feljött a csillaga 

NYIREGYHÁZA. A tiszazugi fal- 
vak lakosságát s az ottani magyar 
hatóságokat ujabb arzénes bünügy 
foglalkoztatja. Özvegy Virág Pálné, 
60 éves tiszaeszlári asszonyt a nyir. 
egyházi törvényszék néhány hó- 
nappal ezelőtt felmentette a férj- 
gyilkosság vádja alól. Most feljelen- 
tés alapján ismét eljárás indult el- 
lene. Az ügy előzményei a követ- 
kezők: 
Tizenegy évvel ezelőtt meghalt 

Virágné első férje, Majoros János 

leségül ment Virág Pál földmüves- 

kezdtek, mert az volt a gyanu, 
hogy első férjét 

LAUSANNE. Az a tény, hogy 
Herriot Párisból és Macdonald 
sannei leszerelési konferenciára, 
bizonyos foku optimizmusra ad al- 
kaimat. Herriot uj tervekkel tért 
vissza Genfbe és megkezdte tanács- 
kozásait 

Tegnap délután Macdonald Von 
Pappen német birodalmi kancel 
lárrai tanácskozott. 
Von Pappen leszögezte a né- 
met álláspontot, mely a jóvá- 
tétel teljes eltörlését kivánja. 

Von Pappen kancellár nézete az, 
hogy Németország már eddig is 
olyan hatalmas összegeket fizetett 
jóvátétei cimén, hogy ezzel fizetés- 
kérptelen lett. A jóvátételi szerző- 
désnek tulajdonitja Németország 
tragikus helyzetét. 

Ezzel szemben Franciaroszág 
azt akarja, hogy ismerjék el 
továbbra is a szerzett jogait, 

de legalább a jóvátételi összeg ez- 
évre eső részét fizesse ki Németor- 
szág, mivel ez az összeg a francia 
költségvetésben be van illesztve. 

stere besszarábiai pártjanak 30 képviselői 
és 3 prefektusi állás sem elég 

s mert nagyszerü politikai hivatott- 
sága és a beszarábiai tartományban 
megdönthetetlen tekintélye az uj 
kormány előtt kétségtelen, Sterével 
megegyezésre akart jutni, hogy Be- 
szarábiát megnyerje a nemzeti pa- 
rasztpárt választási esélyeinek. Ép- 
pen ezért a legutóbbi kartelltárgya- 
lások során Mihalache pártvezér 
Stere Constantin beszarábiai párt- 
jának 30 képviselői és 3 prefektusi 
állást ajánlott fel arra az esetre, 
ha hiveivel együtt a nemzeti pa- 
rasztpárt listájára szavaz. 

Stere, aki előbb a szociáldemok- 
rata párttal is eredménytelenül tár- 
gyalt ebben az irányban, részben 
elvi alapon, részben a beigért poli- 
tikai előny elégtelensége miatt, a 
Mihalacheval folytatott kartelltár- 
gyalások során visszautasitotta a 
nemzeti parasztpárt feltünő ajánla- 
tát. A 30 képviselői és 3 prefektusi 
állás, ugy látszik, nem elég Steré- 
nek és beszarábiai hiveinek, való- 
szinüleg azért, mert az agyonadóz- 
tatott és nyomoruságba jutott tar- 
tomány szenvedő polgárai nem 
csillapithatók le a választások elő- 
nyeivel. Stereék azt remélik, hogy 
a közelgő választási harcban sok- 
kal nagyobb népszerüségre tehet- 
nek szert, ha önálló listával listá- 
val vesznek részt, mintha a nem- 
zeti parasztpárt listájával mennek 

Ujabb arzénes bünügy tartja 
izgalomban a Tiszazugot 

gazda és az asszony nemsokára fe- 

hez. Ekkor a hatóságok nyomozni szágos vegyvizsgáló intézetbe küld- 

a küzdelembe. 

arzénes bablevessel megmér- 
gezte. 

Az asszony második férje, Virág 
Pál, rövidesen a házasság után fel- 
akasztotta magát. 
A törvényszéki tárgyaláson az 

asszonyt felmentették. Később 
ujabb feljelentés érkezett ellene. 
Ez a feljelentés azt állitotta. hogy 
az asszony második férjének első 
feleségét arzénes teával mérgezte 
meg, hogy igy feleségül mehessen 
Virág Pálhoz. 
Virágnét exhumálták és belső 

szerveit megvizsgálás végett az or- 

ték. A további nyomozás a vegy- 

A francia-német 
MacDonald félti a jóvátételi konferencia sikerét 

táviratot intézett az összes pénz- 

azt az információt kaptuk hogy a 
Illetékes körök szerint Macdo- 

vizsgáló intézet véleményétől függ. 

ellentétek miatt 

nald közvetitő lépésre határozta el 
magát Németország és Franciaor- 
szág között, hogy 
megmentse a konferenciát a 

csulos kudarectól. 
. 

Nem hezdűdtek meg a kifizetések 
A pénzügyminiszter tegnap kör- 

ügyigazgatóságokhoz, elrendelve, 
hogy ma, kedden, mindenütt kezd- 
jék meg a májusi fizetési hátrálé- 
kok folyósitását. Ez az eredeti terv 
szerint 2-3 nap alatt befejeződött 
volna és azután azonnal sor kerül 
a juniusi illemmények kifizetésére 
is még ebben a hónapban. 
A Jóestét": munkatársa ma 

utána akart nézni a kolozsvári pénz 
ügyigazgatóságon a kifizetések esz- 
közlésének, de sajjnos, a kolozsvári 
pénzügyigazgatóságon az igéretek 
és rendelet dacára sem kezdődtek 
meg a fizetések. Érdeklődésünkre 

kifizetések pontós dátumát ott még 

táatták. 

róság a budapesti főügyész utján 

Kiket jelöltek Kolozsvá- 

Most hivatalos helyről nyert érte. 

Lévfolyam, 4. szám 

Agyonszurták az ucc: 
a fiatal leányokat védi 

mező vasutast 
PLOESTI. A ploesti rendőr 

titokzatos gyilkosság ügyében n 
moz. A tegnapi nap folyamán . 
után szenzációs fordulat állott be 
gyilkosság ügyében. A rendőr 
uevanis a napokban előállito 
Potora Nicolae 26 éves ploesti na 
számost, akit az uccán éjjel k 
gyetlenül megevilkolt Feraru Jo. 
pieesti vasuti tisztviselő meggv, 
kolásával gyanusitottak. Potora 
gadott és alibit igyekezett igazol 
s miután bizonyitékok sem volta 
ellene, Potorát szabadlábra helye 

A széleskörü rendőri nyomoz 
időközben megállapitotta, hogy 
meggyilkolt vasuti tisztviselő 
gyilkosság előtti délutánt Székel ; 
János magyar vasutas társ 
házában töltötte. Este nyol 
órakor haza akarta kisérni Székel 
rokonát, Erdődi Viktóriát. Nésvenh 
indultak utnak, Erdődi Viktóri 
Székely leánya, Julia. tizenháron 
éves fia Ferenc és Feraru Joan. 
két leány elől ment, Feraru a kis 
fiuval utánuk. Amikor a Noembrie 
uccába értek, egy ismeretlen itta 
eml er szidalmazni kezdte a lányo 
kat és ölelgetni akarta őket. Ferari. 
a lányok védelmére kelt és eközbe 
kapta a halálos szurást. 
A detektivek tegnap egész naj 

nyomoztak és állandó megfigyelé 
alatt tartották Potorát, akinek 
szerepét még mindig gyanusnak ta 
lálták. A megfigvelés terhelő bi 
nyitékokat szolgáltatott a detekti 
veknek és ioev Potorát letartóz 

FELFÜGGESZTIK EGY FE ső 
HÁZI TAG MENTELMI JOGÁT 
EGY KALAUZ MEGSÉRTÉSE 

MIATT 
BUDAPEST. A felsőház ülésének 

napirendjén egy érdekes mentelmi 
ügyet tüztek tárgyalásra 
A budapesti kir. büntető járásb 

Szőke Gyula felsőházi tag mentel 
mi jogának felfüggesztését kérte 
Tóth Sándor délivasuti kala 
ugyanis a büntető járásbiróságr 
Szőke Gyula ellen rágalmazás és 
becsületsértés vétsége miatt bün- 
vádi feljelentést tett azon az ala- 
pon, hogy Szőke Gyula felsőhá 
tag Budapest -Kelenföld állomá 
son 1931. augusztus 11-én a szol 
gálatban álló vasuti személyzet és 
az uccai közönség előtt őt „Trészeg, 
hülye, bolond, marha, disznő, csír- 
kefogó" kifejezésekkel illette 
A vasuttársaság igazgatója a ka- 

lauzt felhátalmazta, hogy a bunvá 
di feljelentést megtegye.:. 
A mentelmi bizottság megállapi- 

totta, hogy zaklatás esete nem fo 
rog fenn, s azt a javaslatot terjeszti 
a felsőház elé, hogy Szőke Gyula 
felsőházi tag mentelmi jogát a fennforgó esetre függesszék fel. 

ron képviselőknek 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóestét" 

először adott hirt a kolozsvári kép- időjá 
viselő és szenátorjelölésekről és 
gróf Bethlen György listavezető 
egyhangulag történt jjelöléséről. Feket 

SZer 

adá 

sülésünket alkalmunk van azzal a 
hiradással kiegésziteni., hogy Ko- 
lozsváron a központi tagozal javas- éjel lata szerint gróf Bethlen György Bérg ( listavezető neve mellett a követke- "" 
ző képviselőjelöltek nevei szere-. pelnek: dr. Szász Ferenc, Károlyi. 

ma sem tudják 
dr. Bibó Béla és Péterffy fenő
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SJóestét! 
4A pénzügyminiszter megigérte és el- 

delte, hogy a mai napon kezdik meg 

májusi hátralékok kifizetését. Na és 

it gondolnak, mi történt? Megkezdték 
fizetéseket? Meg. Igéretekkel fizettek. 

mozi 

10gy 
elő 
zékel 
társ 
nyol 

zékels 
lésve 

któri 
lárom 

an. 

a kis 

mbrie 

Budapesten felfüggesztették egy fel- 
házi tag mentelmi jogát, mert meg- 

tett egy oilamoskalauzt. És még 
ondják, hogy nincs - demokrácia. 

Egy roppant kedves és szellemes be- 
Igetés folyt egy társaságban. Egy 

olgy énekelt. Azt mondja erre egyik 

nerősöm, ugy énekel, mint egy pa- 

irta. Mire a másik kedélyesen jegyez- 
meg: Akkor nyisd ki az ablakot, hogy 
püljön ki 
Mu nkanélküliek egymás között. 

1 itta Szerousz, hova rohansz? 
lányo sSsietek. Egész nap ülésem pan egy 

TaT atéri padon. 
özbe! 

Képviselőjelölt dala. 
z naj Valamit sugok magának: 

gyelé pálasszon meg deputátnak, 
nek jó is pagyok, bölcs is pvagyok, 
ak ta csak a listán hátul pagyok... 

„Krisztus hét szava" a kolozs- 
ári Sz. Ferencrendiek templomá- 
in. Haydn születésének 200. év- 
rdulója alkalmából a Ferencren- 
ek „Erzsébet Énekkara" vasár- 

ap, 19-én este 9 órakor templomi 
langversenyt rendezett. Haydn a 
asszikus zene megteremtőjének 

Krisztus hét szava a Kereszten" 
clmü müve került előadásra. Emli- 
tt mü interpretálója azon lélekbe- 
arkoló és megrázó pillanatokat. 

rs kor Krisztus halálos ágyán. a ke- 
entel ten végignyujtózott s magát Is- 

és ember, Ég és föld közé ve- 
a e. hogy felfogja Isten villámait; 

őn vérrel befutott szemeivel az 

égfe néz s pihegő melléből ellebben 

irgalom halk suttogása, utolsó 
al tszava: a könyörgés, az engesz- 
. és és esdeklés imája. Rezik Ká- 

, Kolozsvár egyik legkiválóbb 
zenekvalitása ének- és zenekarával 
mesterien hozta kifejezésre és ele- et és 

szeg nilette meg a világ legnagyobb 
drámájának részleteit a templom 

Özönsége előtt. 

SZERD4A, JUNIUS 22. 
eszti BUÜCURESTI. 1 és 2: Gramofon. 6. 
yula diózenekar. 7.10: Rádiózenekar. 8.40. 
ált a Éhekhangverseny. 9: Zongorajáték. 90.45. 
1 egedühangverseny. 10.15: Fuvola játék, 

BUDAPEST. 11.13: A m. kir. Mária 
rézia 1. honvédgyalogezred zenekará- 
k hangversenye. 11.50: Hirek. 1.10. 
nzetközi vizjelző szolgálat, vizállás- 
entés magyarul és németül. 2: Déli 
angszó. 2.05: Homockord gramofon- stét" ha igverseny. 2.25: Hirek. 3: időjelzés, kép- Időjárás-, vizállásjelentés. 3.15. Népis- 1 és kolai testnevelő tanfolyam a testnevelési zető őiskoláról. 4.43: Hirek, élelmiszerárak, aci árak, árfolyamhirek. 6: Galántai éről. kete Béla novellái. 6.45: Időjelzés, idő 

erte- lárásjelentés, hirek. 7: Az Országos Pos- 
szenekar hangversenye. 8.15: Bodor 
adár novellái. 8.45: Hangverseny. - 

Szinmüelőadás a Studióból. i1.45.: 

al a 

Ko- 
vaS- ilőjelzés, hirek, időjárás, majd Gutten- 
irgy béerg György szalon és jazz zenekarának 
tke- Mengversenye. 

eler 

-
 

jelentkezni 

való átvételét is. 

értékü készpénze volt, 

SJóesstét 
- Időjárás. A budapesti meteo- 

rológiai intézet időjárásprognózisa 

szerint változóan felhős, zivatarok- 

ra hajló idő várható, a meleg csök- 

kenésével. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Dr. Biró, Főtér; Apostol, C. Reg. 

Ferd; Demeter, C. Motilor; Pa- 

lóczy, C. Vict. 

- Reggel lép életbe az uj 
záróra rendelet. A munkaügyi 
minisztérium 47.744 jun. 15. számu 
rendeletével visszaállitja Kolozsvár 
területére a régi záróra rendeletet, 
azzal a különbséggel, hogy amig 
korábban az összes kolozsvári ke- 
reskedők délben 1=3-ig és este 7 
órakor voltak kötelesek zárni, ki- 

véve a füszer-üzleteket, amelyek 8 

órakor zártak, holnetól a füszer- 
üzletek délben fél 2-fél 4 köte- 
lesek szünetelni és este 8 órakor 
zárni. Holnap recveltől tehát már 
ebben az időpontban kötelesek a 
kereskedők nyitni, illetve zárni. 
Ez annál is fontosabb, mert a rend- 
őrség holnap reggeltől a kereske- 
dőket ellenőrizni fogja. 

Kirándulás a Dregán-völgybe 
és Biharfüredre. Az EKE Gvopár 
Turista Csoport folyó hó 26-án, va- 
sárnap egynapos autós turát ren- 
dez a vadregényes és szépségéről 
nevezetes Dregán-völgybe s a Mun- 
cselen át Biharfüredre, melynek jó- 
hatásu ózondus fenyves 
egy napra is jót használ a turistá- 
nak. Kolozsvárról indulás vasárnap 
reggel fél 4 órakor autóval Kisse- 
besre, ahonnan tovább iparvasut- 
tal megyünk Csiripa végállomásig. 
Részvételi dij tagoknak 105 L, ven- 
dégeknek 115 lej, melyet a jelent- 
kezéskor előre kell befizetni. Tu- 
ravezetők: Györke Márton és Cigler 
Lajos. Ugyanide a kerékpáros osz- 
tály is rendez turát. Indulás szom- 
baton délután fél 4 órakor. Vezető: 
Kelemen József. Kirándulásra lehet 

az EKE Mátyás-házi 
irodájában és a Szabó Jenő cégnél. 
Vendégeket minél nagyobb szám- 
ban szivesen lát az egyesület veze- 
tősége. Az ötnapos székelyföldi kör- 
utazásra, melynek végcélia a Gyil- 
kos-tó és a Békási-sziklaszoros 

dégeknek 380 lej, jelentkezési ha- 
táridő junius hó 30-ig. 

- Végeladás. A Wesselényi Mik- 
lős-u. egyik üzlete előtt akkora 

tömeg szorongott ma délelőtt, mint 

a nyugdijkifizetéseknél. Végeladás. 

A kirakatok áruit csupa kicsi szá- 

mok jelzik, valósággal ingyen ad- 

nak mindent. Egy pár selvemha- 

risnya 60 lej, mondja valaki. Ha 

nekem 60 lejem volna, sóhajtozik 

egy öreg néni, egy hétig nem len- 

ne gondom kenyérre. 

- Zálogba került a püspöki 
lánc. Prágai jelentés szerint Szep- 
tyeki lengyel metropolita autóval 
Csehszlovákiába akart utazni. A 
csehszlovák határőrség 900 dollár 
letétet követelt a püspöktől biztosi- 
tékképpen, hogy autóját Csehszlo- 
vákiában nem fogja eladni. Szep- 
tyekinek azonban csak 500 dollár 

ami nem 
volt elegendő és a határőrség visz- 
szautasitotta az arany püspöki lánc 
nak és arany keresztnek letétként 

A metropolita 
kénytelen volt visszatérni anélkül, 
hogy célját elérhette s dolgait el- 
végezhette volna. 

levegője 

Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii 
Telefonszám: 885. 

1 

- Egy mentőorvos tragédiája. A 
mentők Markó-uccai palotájában 
tegnap reggel holtan találták dr. 
Winkler Károly 30 éves mentőor- 
vost. A fiatal orvos tragédiája nagy 
megdöbbenést keltett. A vizsgálat 
megállapitása szerint, Winkler 
hosszu idő óta álmatlanságban szen 
vedett és állandóan altatószereket 
használt. Lefekvés előtt most is in- 
jekciót adott a jobb combjába. A 
tragédia ugy következett be, hogy 
az orvos elvéthette az adagot és 
halálos adagot fecskendezett ma- 
gába. 

- Egy garázda jugoszláv csend- 
őrjárőrt megvertek egy magyar 
községben. A zalamegyei Redics 
határmenti magyar község csendőr 
különitményének a budapesti csend 
őri sajtóirodához énkezett jelenté- 
se szerint a jugoszláviai csendőr- 
ség fiutfalui örsének szolgálatában 
álló járőre junius 11-én az ország- 
batárt Felsőtenke alatt a 121. és 
122. határjelzés között átlépte. A 
járőr Lendvadedes község lakossá- 
gát lelőövéssel fenyegette meg. A la- 
kosság erre a járőrt megverte és a 
csendőrök szerelvényét elvette. A 
szerelvényt 
járőr könyörgésére visszaadta és a 
járőrt elengedte. 
részről nem történt. 

- Apáca lett egy hires szinésznő. 
Páris érseke, Verdier bibornok, va- 
sárnap szentelte apácává a Bene- 
dekrendi kolostor kápolnájában 
Yvonne Hautin nővért, aki két év- 
vel ezelőtt, husz éves korában még 
a Comedie Francaise ünnepelt mü- 
vésznője volt. A gyönyörü fiatal 
szinésznő két évvel ezelőtt egy sze- 
relmi csalódás miatt határozta el, 

hogy apáca lesz. 

- A sokoldalu borbély. Egy is- 
mert kolozsvári uriember vidéki 
utazása közben bemegy egy falusi 
borbélyhoz. A borbély alaposan 
megvágja és a sebeket hatalmas 
fiastrommal ragasztja be. - Maga 
egy sokoldalu tehetség, - jegyzi 
meg a szellemes kolozsvári, - egy 
személyben borbély, mészáros és 
tapétás. 

- Négyezer vasuti kataszirófa 
egy hónap alatt. Hivatalos szovjet- 

Részvételi dij tagoknak 350 lei ven orosz jelentésen alapuló statisztikát 
közölnek, amelyből kitünik, hogy 

április havában a szovjetorosz ta- 
nácsköztársaság területén 4182 bal- 

eset ért személy- és tehervonatokat. 
Ezek során összetört 2000 moz- 
dony, több mint 7000 vagon és éle- 
tét vesztette 396 ember. A sulyosan 
sebesültek száma 2500 volt. A szov- 
jetkimutatások szerint a katasztró- 
fákat a munkástömegeknek a vas- 
utvezetési munkában való járat- 
lansága idézte elő. 

- Megjelent a sárkánykigyó. A 
maláji szigetcsoport számtalan szi- 
getén, de Uj-Guineában is mind rit- 
kábbá válik a sárkánykigyó, me- 
lyet a bennszülöttek „Ulan-Naga" 

néven neveznek. Ennek a különös 
mérgeskigyónak sárkányszerü szár- 
nyakkal ellátott fejes és pikkelyes 
farka van és valószinüen azonos az 
indiai legendák titokzatos Naga ki- 
gyójával, melyen a világ nyugszik. 
A bennszülöttek hite szerint, ha a 

sárkánykigyó megjelenik a föld 
szinén, akkor ez minden esetben 

földrengést jelent. Az amerikai la- 
pok hiradása szerint ez a legendás 
babonás állat ismét megjelent. - 
Nincs kizárva, hogy a bennszülöt- 
tek babonája tényleg teljesedni fog 
s ezzel ujabb legendás erőt ad a 
mérges sárkánykigyónak. 

később a lakosság a 

Sérülés magyar 

- Tessék mosolyogni. Az orvo- 
sok megállapitották, hogy azok az 
emberek, akik mosolyt és vidámsá- 
got erőltetnek magukra, könnyeb- 
ben birják a mai élet által kivánt 
küzdelmeket, mint azok, akik bu- 
nak eresztik a fejüket. Ez a megál- 
lapitás arra birta a német városok 
vezetőségét, hogy „Tessék moso- 
lyogni!" felirásu plakátokat helyez- 
zenek el mindama helyeken, ahol 
tömegesebben fordulnak meg az 
emberek. Lehet, hogy ez az intéz- 
kedés el is éri a célját, de bizonyos, 

hogy az emberek könnyebben mo- 
solyognának, ha egy darab kenye- 
ret, egy kis munkaalkalmat s csak 
egy parányi életlehetőséget kapná- 
nak öles plakátok helyett. 
- Felakasztotta magát egy uri- 

asszony.. Temesvárról jelentik: 
Tegnapelőtt este egyik kisebb szál- 
lóban szobát bérelt egy jól öltözött 
asszony, aki Havas Jenőné néven 
jelentette be magát. Miután tegnap 
a déli órákig nem adott életjelt ma- 
gáról, felfeszitették ajtaját. A sze- 
rencsétlen asszonyt az ablak ki- 
lincsre felakasztva találták. Segite- 
ni már nem lehetett rajta, halott 
volt. A rendőrorvos megállapitotta, 
hogy az öngyilkos nő előbb meg- 
mérgezte magát. Kézitarsolyában 
bnesulevelet találtak, amelyben a 
következőket irja: „Halálom oka 

életuntság. Értesitsék fivéremet. 
A levelet azonban nem irta alá, 
sem a fivére cimét nem közölte. 
- Szittya-harcok. Körülbelül 8 

esztendővel ezelőtt Budapesten meg 
alakult a Szittyák Tábora, mely 
különböző politikai és társadalmi 
célokat tüzött maga elé. Festetich 
Pál grófot kérték fel az elnökség 
elvállalására. A Szittyák Tábora 
beköltözött a Gresham-palotába, 
ott fényes helyiséget bérelt, kiegé- 
szitette a választmányát is, ugy- 
hogy kélszáztagu választmány ál- 
lott az egyesület élén. A Szittyák 
Táborának müködése elé azonban 
anyagi nehézségek gördültek. De 
amikor már a legszükségesebbekre 
sem tellett, Festetich Pál gróf öt- 
ezer pengő váltókölcsönt adott a 
Gresham-palotában táborozó Szity- 
tyáknak. A váltót a vezetőség tag- 
jai irták alá. Később aztán Feste- 
tieh Pál lemondott az elnökségről, 
az ötezer pengős váltókölcsönt 
azonban nem kapta vissza. Ezek 
után a Szittyák elnöke a biróság- 
hoz fordult s peres uton követelte 
vissza az ötezer pengőt. Ügyvédje 
utján perbefogott három főszittyát: 
Havady Béla reáliskolai igazgatót, 
Hornyánszky Zoltán ügyvédet és 
Papházy Béla földbirtokost. Azért 
csak hármat, mert a többiek olyan 
anyagi viszonyok közt vannak, 
hogy reménytelennek látszott a kö- 
vetelés. A tárgyaláson a perbefo- 
gott Szittyák azzal védekeztek, 
hogy nem ők felelősek a váltóköl- 
csönért, hanem egyetemesen felelős 
az egész vezetőség, illetve a választ- 
mány, követelje tehát Festetich Pál 
ötezer pengőjét valamennyitől. 
A járásbiróság a napokban hirdeti 
ki itéletét, hogy köteles-e a három 
perbefogott Szittya fizetni, vagy pe- 
dig az egész vezetőség felelős az el- 
nök kölcsönadott 5 ezer pengőjéért. 
- Gyilkolt, hogy pénzt szerez- 

zen egy esküvőre. A németországi 
Elbing város esküdtszéke halálra 
itélte Sarrach Ferenc kocsist, aki 
meggyilkolta Nickel Ferenc frey- 
stadti kereskedőt. A vádlott saját 
bevallása szerint. Nickel kereske- 
dőt vasdoronggal ütötte agyon 
azért, hogy pénzt szerezzen, mert 
részt akar! venni egy esküvőn. 

22 PAPIRUS 



Három ujabb szovjet: kurirt fogtak ei 
BUÜEURESTI A kommunista- 

szervezet leleplezésével kapcsolat- 
ban a vizsgálat minden irányban 
folyik. Vidéken több házkutatás és 
letartóztatás történt. Igy Bukoviná- 
ban, elsősorban Csernovicban, az- 
után lasiban három ujabb szovjet- 
kurirt is sikerült elfogni. A vizs- 
gálat érdekében a letartóztatottak 
neveit egyelőre diszkrécióval ke- 
zelik. 

eatálg za 

Sulyos automobilszeren- 
csétlenség Győr mellett 

budapest -bécsi autóbusz soffőrje 
az országuton egy összetörött ma- 
gánautót és mellette egy sulyosan 
sebesült férfit talált. A legközeleb- 
bi telefonhelyről értesitették a 
mentőket, akik a sebesültet kór- 
házba szállitották. Még eszméleté- 
nél volt s meg tudta mondani, hogy 
Richardt Gusztávnak hivják, 34 
éves, aki jelenleg mérnök. Előadta 
azt is, hogy atyja gyárában dolgo- 
zik s vasárnanonkint Bécsbe szo- 
kott menni. Ilyenkor saját autóján 
teszi meg az utat. Tegnap akart 
visszatérni Bécsből. Az uton egy el- 
lenkező irányból jövő teherautóval 
összeütközött s noha a soffőr látta 
a szerencsétlenséget, tovább haj- 
tott. Richardt Gusztáv mérnököt, 

aki lábát törte és koponyatörést is 
szenvedett, édesatyja még tegnap 
beszállittatta -ik budanesti sza- 
natóriumba. Ailoata sulvos, de 
nem életveszélyes. 

A belügyminiszter intéz- 
kedése a kommunista 

letartóztatások üdvébhen 
BUCURESTI. A Dimineata hang- 

sulyozza, hogy a belügyminiszter 
a prefektusokhoz intézett körren- 
deletében a választások szabadsá- 
gát igéri és többek között hangsu- 
lyoza, hogy a szélsőségesek ellen 
sem fognak erőszakos intézkedése- 
ket foganatositani, mert az erőszak 

a legjobb propaganda eszköz az ex- 
tremisták között és annak a remé- 
nyének ad kifejezést, hogy a leg- 
atóbbi kommunista letartóztatá- 
sok nem akarják a belügyminiszter 
helyes álláspontjának megváltozta- 
tását jelenteni. 

Letartóztattak egy kolozsváni 
hírlát kammunista röniratok miatt 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári munkás- és földműves „Dol- 
gozók blokkja", amely a választá- 
sokon önálló listával indul a küz- 
delembe, nyomtatványokat készit- 
tetett egyik kolozsvári nyomdabér- 
lőnél. A nyomtatványok elkészül- 
tek s a megrendelők el is szállitot- 
ták. Pár nap mulva a kolozsvári 
sziguranca emberei megjelentek a 
nyomdában és szigoru házkutatást 
tartottak. Hamarcsan előkerült a 

És a vér kibuggyant Merca Petru 
21 éves kocsárdi földmunkás szi- 
véből. Arcáról elhalt az élet s egy 
utolsó görcsös vonaglás után ki- 
adta egyszerü lelkét. Mereu Mitru- 
ta pedig gyilkosa lett barátjának. 
Fiatalon, 17 éves fejjel. Hiába sza- 
ladt, hiába menekült, csakhamar 
elfogták üldözői és átadták a köz- 

Jségi csendőrségnek. Azután jött a 
vizsgálat meginditása. Szánszándé- 
kos-e a gyilkosság, vagy véletlen?... 
Mereu Mitrucat tehát letartóztat- 
ták és átadták a kolozsvári ügyész- 
ségnek. Ez történt négy hónappal 
ezelőtt. Kilencven napi vizsgálati 
fogság után szabadlábra helyezték 
a gyilkost és megszüntették ellene 
a további eljárást. Ma reggelre az- 
tán a vádlott kivételével beidézték 
a szemtanukat és az öreg Merca 
Gavrilt, a meghalt fiu apját. Már 
kora hajnalban várja az öreg, hogy 
nyissák a törvényszék kapuit. Hiá- 

felhozott 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az é-liberá- 

lisok hivatalos lapja, a Viitorul so- 
rozatos támadást vezetett be az 
ujonnan kinevezett választási kor- 
mány ellen, amelyet a „banditák" 
kormányának, majd „Boila-Vajda 
kormánynak" nevez, amellyel kap- 
csolatban vehemens kirohanásokat 
intéz Boila Romulus, a nemzeti pa- 
rasztpárt egyik vezetője ellen, is- 
mételten kihangsulyozva, hogy 
Boila Romulus nem egvenes uton 
jutott 100 milliós vagyonához. 

.... 

Románia nem mond le 
Besszarábiáról 

BUCURESTI. Mihalache kisenevi 
beszédében a román-orosz megnem 
támadási szerződésre vonatkozólag 
a következőket mondotta: „A nem- 
zeti parasztpárt leghőbb vágya a 
szomszéd országgal való béke, nem 
csak diplomáciai formák között, 
hanem a legszorosabb gazdasági 
kapcsolatok felvétele is, hiszen ez 
mindkét ország érdeke. De ha a 
megnemtámadási szerződés feltét- 
lenül Beszarábia csatlakozásának 
jogszerüségét akarják vita tárgyává 
tenni, akkor a szerződés kötése tel- 
jesen illuzórius és annak elismeré- 
se nélkül, hogy ez a tartomány 
örökre csatlakozott az anyaország- 
hoz, csak értéktelen papirdarab 
volna. 

Mondja meg 
mindenkinek: a 

A „Patria", a nemzeti parasztpárt 
kolozsvári hivatalosa mai számá- 
számában intervjut közöl a meg- 
gyanusitott politikustól ebben az 
ominózus ügyben. Boila a követke- 
zőket mondotta a Patria munka- 
társának: 
- Az engem ért támadásokért 
több izben akartam már elég- 
tételt venni lovagias uton is, 
mindezidegi nem volt szeren- 
csém egy olyan kompromit- 
tált egyént találni, aki ma- 

gára vegye a felelősséget. 
Tudva azt, hogy ezek csak politi- 
kai fondorkodások, csak azt fájla- 
lom, hogy az uj román államban, 
amelynek létrehozásáért én is any- 
nyit küzdöttem és harcoltam, még 
ma sem tompultak le azok a ronda 
erkölcsök, amelyek lehetetlenné 
tesznek egy normális politikai éle- 
tet. 

Ezután bejelenti, hogy visszavo- 
nult a politikai élettők lemondott 

Cristal 

kézirat, amiről az állitólagos állam- 
ellenes, izgató tartalmu nyomtat- 
vány készült. A rendőrség emberei 
a kéziratot és a szedést lefoglalták, 
és kihallgatták a nyomda vezetőjét 
és személyzetét. Ugy látszik, hogy 
a hatóságok emberei bünrészessé- 
get láttak fennforogni, mert a 
nyomda bérlőjét, aki a megrendelt 
munka tartalmáért a röpiratok 
szerzőjével együtt felelősséggel tar- 
tozik, a rendőrség őrizetbe vette. 

Barátja szivét találta azel- 
szakbadult revolvergolyó 

ba, 80 kilóméteres utat tett 
gyalog. Kapunyitáskor a 
zörgetésre ébred fel és megindul 
tanuival együtt fel a harmadik 
szekcióra, tanuskodni és követelni 
fia haláláért legalább, ugymond, 
azt a harmincezer lej fájdalomdi- 
jat, ha már a fiu életét mem köve- 
telheti vissza. Az ajtónálló szolga 
már szólitja is az öreg nevét, mire 
az utoljára elsóhajtja megboldo- 
gult fia nevét és a harmincezer lej 
halálpénzt, melyből legalább egy 
kis földet akar venni, hogy legyen 
hová lehajtsa fejét öreg napjaira. 
A biróság még nem mondott ité- 

meg 
kulcs- 

letet a gyilkosság ügyében, mert a 
vádlottat még egyszer ki fogják 
hallgatni és szembesiteni a szem- 
tanukkal. A tárgyalást elhalasz- 
tották. Ilyenformán Merca Gavrilá- 
nak egyelőre még nincs biztositva 
a földecskéje. 

-.. 

Boila Romulus megszólalt és felelt az ellene 
vádakra 
összes viselt méltóságairól, doku- 
mentálva ezzel a gesztussal is, 
hogy sohasem vezérelték az egyé- 
ni érdekek. Majd a legerélyesebben 
kér bárkit, politikai barátai, vagy 
ellenségei közül, hogy mutassanak 
fel egyetlen egy esetet, vagy aktát, 
amelyből ő anyagi és egyéni hasz- 
not huzott volna. Inditsanak elle- 

ne törvényes vizsgálatot és a már 
megkezdetteket is ne késleltessék 
és ne akadályozzák meg a kegyen- 
ceknek kijáró szempontok miatt. 

Visszavonulása nem jelenti azt, 
hogy nem fog lépést tartani az ese- 
ményekkel, csak nem vállal politi- 
kai szerepet vagy szolgálatot. 

Én a mult kormányban sem 
voltam miniszter - mondja - te- 
hát nem viseltem személyes fele- 
lősséget és nem tudnak kimutatni 
egyetlen egy esetet sem, amikor én 
egy banit is szereztem volna, a mi- 
nisztériumokban való kijárásomért. 
A nemzeti parasztpárt ellenségei- 
nek gyülölete onnan származik el- 
lenem, hogy több egyéni véleményt 
valósitottam meg az állam reorga- 
nizációja alkalmával. 
Végül 
uj közigazgatási szervezetet és 
szervezést kiván Boila, amely 
uj alavakra hal-- 

élesztené az országot. 
mert csak ebben az esetben lehet 
biztositani az egyének életét, biz- 
tositva azáltal a szolidaritást és a 
közérdek előbbrejutását. 

. 
a- 

vetség gazdasági bizottsága tegnay 

zőkre, 

Vasárnap bucsuztatják az olim 

Ma tárgyalja a törvény 

gallérjai a legfénye- 

EGYSÉGES RUHÁBAN JELEN. 
NEK MEG A MAGYAR USZÓK 

AZ OLIMPIÁSZO 
BUDAPEST. A magyar uszószó 

állapitotta meg a losangelesi olim 
piászon szereplő magyar uszól 
egységes öltözetét. Az öltözet kréi 
nadrág és meggypiros kabát, a bal 
oldalon magyar cimerrel, igen fes 
tői hatást fog gyakorolni a né 

piászra induló magyar uszókat 
BUDAPEST. A magyar uszóbaj 

nokságok során, melyet vasárnap 
rendeznek meg, bucsuzik a magya 
közönségtől az olimpiászra induló 
magyar uszóegyüttes. A magya 
uszók, számszerint 17-en, már a 
uj, egységes öltözetükben jelennek 
meg. A bucsuztató beszédet dr 
Lázár Andor, az Országos Testne 
velési Tanács elnöke mondja. Szó 
van arról, hogy az uszókkal egyide, 
jüleg bucsuztatják az olimpiászral 
induló 3 pentatlonistát és 6 vivól 
is. A bucsuztatáson megjeleni 
Gömbös Gyula honvédelmi minisz! 
ter és dr. Karafiáth Jenő kultusz 
miniszter is. A bucsuztatás igen 
felemelő ünnepségnek igérkezik. 

szók Glasner Akiba is 
meretes vesztegetési 

perét 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Még éléni 

emlékezetében él a kolozsvári kö 
zönségnek az az annak idején nagy 
port felvert ügy, amely a kolozsvá. 
ri zsidóság gabella-ügyéből kelet !k 
kezett s amelynek főszereplői Glas 
ner Akiba főrabbi és Clonta r 
őrigazgató voltak. 
A kolozsvári törvényszék negye 

dik szekciója ma délelőtt kezdt 
tárgyalni ezt az ominózus ügyet 
Glasner Akiba ellen az a vád, hog) 
meg akarta vesztegetni annakide 
jén dr. Clonta rendőrigazgatót. 
mai tárgyalásra az összes tanuka 
és vádlottakat beidézték, de a meg 
idézettek csak kisszámban jelente 
meg. A törvényszék kihallgata 
Glasner Akibát, aki tiltakozott a 
vád ellen s nem érezte magát bü 
nösnek. Utána Rosenfeld Mihál 
Löffner Vilmos, Adler Sámue 
Nagyfaludi Nándor és Léb Miksa 
hitközségi tagok következtek sor 
ra, akiket bünrészességgel vádol 
Azonban valamennyiük tagad 
ja. hogy valami köze volna az egés 
felfujt ügyhöz. Még néhány jelen 
téktelenebb tanuvallomás után 
törvényszék a tárgyalást szeptem 
ber 16-ára halasztotta el, mert 3 
főtanuk nem jelentek meg teljes 
számban a mai tárgyaláson. 

end 

Villany-, házitelefon-, 
csengő- és vizvezetéksze- 
relési munkákat tökéle- 
tesen, jól és olcsón végez 

Nádler, 
Strada Avram lancu 
(Petőfi-u.) 17. szám. 
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